

美军司令宣称可为菲舰艇“护航”

中方:美国不得支持纵容菲律宾采取侵权行为

美国印太司令部司令帕帕罗27日在菲律宾马尼拉举行的军事论坛期间声称,美国舰艇“可以护送到南海执行补给任务的菲律宾舰艇”,并称这是“完全合理的选择”。他是在回答有关华盛顿是否会考虑为菲律宾向南海“争议海域”运送物资的船只提供护航的问题时作此番表态的。感受到“有人撑腰”,菲武装部队总参谋长布劳纳称,当菲律宾无法独立应对中国时,不仅会寻求与美国合作,还要与其他“志同道合的国家”合作。菲国防部长特奥多罗也声称“要扩大对《菲美共同防御条约》内容的解释范围”。自菲律宾现任总统马科斯上台执政以来,自以为能靠美国在其背后“撑腰”而频频在南海挑畔生事。28日接受记者采访的专家认为,尽管帕帕罗所说的只是一种可能性,但有可能激化南海的矛盾,导致中美之间的冲突风险急剧上升。美方需要对这一问题进行谨慎评估,考虑其行动可能带来的后果。中共中央政治局委员、中央外办主任王毅在北京同美国总统国家安全事务助理沙利文举行新一轮战略沟通时强调:“美国不得以双边条约为借口损害中国的主权和领土完整,不得支持纵容菲律宾采取侵权行为。”

“可能激怒中国”

“在菲律宾和中国上周在南海发生了一系列海上和空中对峙之后,美国印太司令部司令帕帕罗发表的这番言论,可能激怒中国。”路透社称,当被问及美国军方是否考虑为菲律宾向“有争议海域”运送物资的船只提供护航时,帕帕罗称:“两个主权国家之间在共同防御方面作出的所有选择,包括为对方船只护航,都是我们《共同防御条约》框架内、在两国紧密联盟框架内完全合理的选择。”帕帕罗随后又补充称:“当然,是在磋商背景下。”不过,他没有透露可能执行这项任务的细节。

对于帕帕罗的“建议”,菲律宾武装部队总参谋长布劳纳在同一场活动中称:“菲律宾武装部队的态度是,根据菲律宾法律,我们首先要依靠自己。我们将尝试所有可行的选项和途径,只要我们自己能做到,我们就会去做。”但他补充说,如果菲律宾发现自己无法独立完成这件事时,它将寻求其他选择。“这不仅



是与美国合作,还与其他志同道合的国家合作。”

美国哥伦比亚广播公司称,在北京和马尼拉有争议的南海的敌对行为加剧的背景下,帕帕罗的话表明,美国军方对在南海护送菲律宾运补船只的可能性持开放态度。“这番言论让我们得以一窥美国本土以外最高军事指挥官之一对未来行动的看法,即美国海军舰艇有可能与中国海军舰艇发生直接碰撞。”报道还称,布劳纳对帕帕罗建议的回应较谨慎,因为这可能违反菲律宾法律,非宪法禁止外国军队直接参与该国的军事行动。

军事专家张学峰28日接受记者采访时表示,帕帕罗只是提到了“美国军舰可以在南海护送菲律宾船只执行补给任务”的可能性,但实际执行起来将面临诸多问题。帕帕罗声称需要与菲律宾磋商,实际上也是在为美方留下回旋的余地。不过,如果美国真的要为菲船只护航,不仅会加剧中美紧张关系,还可能“大象打架,草地遭殃”,将把菲律宾卷入其中。

“是谁引入域外势力破坏地区和平稳定大局”

近一个时期,菲方频繁派出

海警船、公务船等闯闯仁爱礁、仙娥礁附近海域,一再挑畔滋事。中国海警依法对菲船只采取管控措施。菲方借机挑畔的企图一次次以失败告终。菲律宾海警发言人塔里拉27日称,停泊在仙娥礁的菲律宾海警9701舰现在供应不足,已经到了“临界水平”,因为本应为其运送补给的船只被中方船只阻止。塔里拉承认,菲海警为9701舰重新补给“真的很困难”。不过,他称,“就菲律宾海岸警卫队而言,我们正在制定不同的策略,以确保我们仍然能够为我们的人员提供基本物资。”

菲方所谓的“不同策略”就是向美方求援。菲国防部长特奥多罗27日在美菲共同举办的军事论坛上称,“必须扩大对《菲美共同防御条约》内容中‘武装攻击’的解释范围”,以应对中方在南海争议海域的“非法活动”。他称,应根据局势动态来解释条约,使其变得“更灵活”,并称菲美正在就此进行谈判。

中国外交部发言人林剑27日表示,当前究竟是谁不断在南海侵权挑畔,是谁引入域外势力破坏地区和平稳定大局,地区国家对此都看得清清楚楚。我们敦促菲方个别人员正视问题的根源,不要在滋事挑畔、破坏地区和平的道路上越走越远,不要再

上演颠倒黑白、倒打一耙的拙劣戏码。

暨南大学国际关系学院副院长、菲律宾研究中心主任代帆对《环球时报》记者说,对《美菲共同防御条约》,菲律宾明显希望能够依靠美国对菲律宾提供更多支持,美国希望展示对地区盟友的支持,但它不会轻易被菲律宾拉下水。

张学峰说,《美菲共同防御条约》确实为双方在遭受武装攻击时的互助提供了框架,但其具体内容留下了一定的模糊空间。菲防长称要扩大对该条约的解释范围,企图将一些低强度冲突,如冲撞或海上小规模摩擦,纳入可触发条约的“武装攻击”类别中。然而,美国却倾向于保持条约的模糊性,因为这样可以让它拥有更大的主动权。

媒体称,马尼拉正密切关注华盛顿的反应。美国官员宣称将保护菲律宾,并强调华盛顿对《美菲共同防御条约》的“坚定承诺”。不过报道称,被拖入另一场全球冲突不符合美国的利益,尤其是在美国总统选举前夕,而且华盛顿的注意力已经被俄乌冲突和新一轮巴以冲突占据。新加坡南洋理工大学拉惹勒南国际问题研究院国防与战略研究所研究员许瑞麟说:“如果马尼拉不能依靠美国的帮助,他们的选

择非常有限。”

“美国不得支持纵容菲律宾采取侵权行为”

8月27日至28日,中共中央政治局委员、中央外办主任王毅在北京同美国总统国家安全事务助理沙利文举行新一轮战略沟通,进行了坦诚、实质性、建设性讨论。王毅强调,中国坚定维护对南海诸岛的领土主权和海洋权益,维护《南海各方行为宣言》的严肃性和有效性。美国不得以双边条约为借口损害中国的主权和领土完整,不得支持纵容菲律宾采取侵权行为。

张学峰认为,美方一边派沙利文访华谈战略合作,一边又在中国周边挑事,这是美国一贯的两面派手法。特别是在其推进印太战略过程中,美国不断鼓动盟友挑畔中国。张学峰说,中美要想避免冲突,根本在于美国需要停止挑畔。无论美方声称要为中美关系设置多少护栏,如果美国对中国进行过度挑畔,其产生的惯性可能会冲破护栏。

对菲方的举动,张学峰认为,我们会积极应对。菲方要往前迈一步,我们就会把它往后推十步,不能让它挑畔得逞,更不能让它尝到甜头。

菲前新闻部长提格劳28日称,拜登政府宣称对《美菲共同防御条约》的“坚定承诺”,但这些只是空洞的承诺。文章称,当年的阿基诺三世政府和现在的马科斯政府都无法意识到美国一直在把他们当傀儡一样玩弄。上周(菲中)3起碰撞事件表明了一个“可耻的现实”——马科斯政府实际完全失去对该地区的控制,而美国对此“无能为力”。

媒体引述新加坡学者许瑞麟的话称:“对马尼拉来说,这是一场高风险的游戏……马科斯无疑陷入一种严重的麻烦之中。”报道称,被拖入另一场全球冲突不符合美国的利益,尤其是在美国总统选举前夕,而且华盛顿的注意力已经被俄乌冲突和新一轮巴以冲突占据。新加坡南洋理工大学拉惹勒南国际问题研究院国防与战略研究所研究员许瑞麟说:“如果马尼拉不能依靠美国的帮助,他们的选

美国武器成以军在加沙地带的“帮凶”

包括1.41万枚2000磅炸弹、2600枚小直径炸弹、3000枚“地狱火”导弹等

“美国物资几乎参与以色列对加沙军事行动的方方面面。”美国昆西治国防务研究所26日发表分析报告,罗列了自本轮巴以冲突爆发以来,美国提供的各类武器装备被以色列军队大量用于巴以冲突。报告还详细列举了美国武器在以军可能犯下的20起“战争罪行”中的作用。

《加沙崩溃:以色列可能有20次使用美国武器犯下战争罪行》。美国昆西治国防务研究所

26日以此为题发表报告。报告直言,“列举的20起案例只是美国飞机、炮弹和炸弹涉嫌帮助以军侵犯人权行为中的一小部分。”

报告按照以色列在加沙犯下战争罪行中涉及的美武器类型,详细列举了这20起事件。涉及的美武器包括1.41万枚2000磅炸弹、2600枚小直径炸弹、3000枚“地狱火”导弹以及大量120毫米坦克炮弹和155毫米炮弹等。

以“地狱火”导弹为例,报告指出,6月8日,以色列军队袭击加沙地带中部努赛赖特难民营等多个地区,造成近300名巴勒斯坦人死亡。美国制造的阿帕奇直升机向努赛赖特难民营发射了数枚“地狱火”导弹。在一栋受损的住宅楼中也发现了至少两枚“地狱火”导弹残骸。

此外,报告说,美国政府本月中旬批准了新一轮价值约200亿美元对以色列军售计划。此前,有美国媒体爆料,拜登政

府早就悄然放行了超过100笔对以色列军售计划,只不过拜登政府有意把每笔军售数额控制在正式告知国会的“门槛”之下,因此这些军售没有被公众之下。报告称,美国毫不避讳宣扬对其他很多国家的军售,包括鼓吹对乌克兰军售有利于美国就业,却对向以色列军售及以军如何使用美国武器讳莫如深,几乎所有对以色列军售的可信信息都是媒体挖掘出来的。

报告还提及,美国政府承认以色列可能使用美国武器“侵犯人权”,但声称没有足够的证据将美国武器与具体的违法行为联系起来。报告批评说,美国官员的辩解之词根本不可信,现有信息足以证明以色列的行径。如果拜登政府真正担心无辜巴勒斯坦人的生命,完全可以通过拒绝向以色列提供施暴工具来制止其暴行。

据央视